

Córdoba 21 de Mayo de 1931

Año XII.—Número 4.130

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



ARTISTAS DE LA PANTALLA.—Tony d'Algy y Roberto Rey, con Rosiia Moreno, en los estudios de la Paramount

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
 PREFIEREN SIEMPRE
 LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH
 DE

"La Mezquita", S.A.

DE CÓRDOBA
 EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

Bar y Restaurant

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

Tomasa Arenas
 VIUDA DE GONZÁLEZ

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
 Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
 Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas
 Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 18-19

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

Ideal Cinema
 (Empresa Guerrero).

Funciones para hoy jueves 21 de mayo de 1931. Cine Sonoro. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Dos grandes éxitos "Metro Goldwyn Mayer": LA ENDOMABLE, película sonora, por la guapísima actriz Joan Crawford. TIEMBLA Y TITUBEA, graciosísima película totalmente hablada en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 1,50. Anfiteatro, 0,60. Paraíso, 0,30.

El sábado próximo. Debut de la Compañía de Comedias Cómicas de Casimiro Ortas, con el juguete cómico de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada ¿QUE TIENES EN LA MIRADA? Creación de Casimiro Ortas.

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GÓMEZ

Marqués de Boil, 5 - Tel. 25-08

PLATO DEL DIA

Excepciones a la Machannelo

No dejen de visitar el "BAR PLATA"

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
 Teléfono 1750

Temporada de grandes producciones sonoras. Hoy jueves 21 de mayo a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Formidable programa sonoro. FLIRT (cómica sonora). FLORIAN Y LOS GEMELOS (cómica muda en 2 partes). Estreno de la divertidísima comedia sonora titulada FORASTEROS EN ESCOCIA, por la popular pareja Charles Murray y George Sidney. Precios popularísimos. Butaca, 1,00 peseta. Gradass, 0,20. Mañana otro estreno sonoro: UN MODELO DE CHICO.

Temporada de Ferias 1931. Gran compañía de comedias María Palou, de la que es director el eminente literato don Felipe Sassone. Debut el sábado 23 con el estreno de LOS ANDRAJOS DE LA PURPURA, de Benavente.

Restaurant "LOS LUISES"

ANTONIO SALAMANCA

San Nicolás, 4 - Teléfono 1036

Servicio esmerado a la carta y por cubiertos

CINE ALKAZAR

(Empresa Cineaes).—REYES CATOLICOS, 17
 Teléfono, 25-49.

Hoy jueves 21 de mayo de 1931. Día de Moda. Sección continúa desde las siete de la tarde. Últimas novedades musicales. Estreno cómico TERRIBLES FORAGIDOS. Reestreno de la superproducción SU VIDA INTIMA, por Billie Dove. Precio, Butaca: 1,00 peseta. Muy pronto estreno de la producción mejicana TANTAS VEO...

El periódico LA VOZ, de perfecta difusión, llega a todas las clases sociales. Cualquier clase de publicidad tiene, pues, adecuado marco en él.

Consulte nuestras tarifas. Infórmese de nuestra tirada. La importancia de esta hace muy baratos nuestros precios de publicidad

ANUNCIOS ECONOMICOS

A DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los suscriptores de "LA VOZ", encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRIENDASE en casa acabada de construir. Fray Diego de Cádiz, 5 (frente a Jardines Agricultura), piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño. Precio moderado. Razón, principal derecha.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de una casa amplia con todos los servicios, mas corralón, agua corriente, cuadras y puerta falsa, en Compás de San Francisco, 8; donde darán razón.

CHALET. Se arrienda desde el día, en la finca San José del Molino de Sansueña, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón Compás de San Francisco, número 8.

SE ARRIENDA piso exterior con cinco habitaciones, preferible poca familia. Razón: Can delaria, 3.

Compras y ventas

LECHE a 50 céntimos litro, de vaca y cabra, por mañana y tarde. Vaca de Alfaro, 31.

SE VENDE la casa número 196, calle Mayor de San Lorenzo. Para tratar, en la misma.

Varios

SOMBREROS plumas, de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo; vendo más barato que nadie. Sombreros Padilla Crespo. Plaza de las Tendillas. Córdoba.

OCASION: Tractor "Fordson" 30-40 H. P., último modelo, con arado de discos y solamente un mes de uso, venderé con facilidad de pago. Razón: Almacenes Roses.

Colocaciones

SE NECESITA chica que sepa cocinar. Paseo de la Victoria, 2, principal derecha.

Traspasos

SE HACE traspaso del Hotel Cervantes por enfermedad del dueño, y no poderío atender, negocio bonito, mucha y muy buena clientela; para tratar, en el mismo. Córdoba.

Informaciones de anoche



VIDA MUNICIPAL

Manifestaciones del señor Vaquero

Las corridas de Feria

El alcalde señor Vaquero Cantillo dió cuenta esta mañana a los periodistas de la reunión celebrada en el Ayuntamiento para solucionar el conflicto planteado por el empresario de las corridas de toros de feria, que se negaba a darlas ante el temor de una pérdida casi segura.

El señor Vaquero, como de dicha reunión no saliera nada concreto, comenzó a hacer gestiones particulares en distintos centros y con significadas personas para hallar una solución y esta mañana se ha celebrado otra reunión, designándose una comisión interventora en las corridas de toros, compuesta por representantes de la Agricultura, probablemente el señor Amián, don Rafael López Alvear, por la Banca; don Rafael González Madrid, y don Francisco Salinas Diéguez, y don Pablo Troyano Moraga por el Ayuntamiento.

Si hubiera pérdida en las corridas se abonará la diferencia de los gastos al señor Molina Abela.

Los conflictos obreros

Bajo la presidencia arbitral del señor Vaquero, se reunieron en su despacho los patronos, carreros y faeneros, asistiendo también los tenientes de alcalde señores Hidalgo y Medina.

Fueron discutidas las bases de trabajo, así como las mejoras y jornales, llegándose a un acuerdo entre patronos y obreros.

Respecto al asunto de los metalúrgicos nos dijo el alcalde que tenía muy buenas noticias y que estaba en vías de solución.

El conflicto de los obreros del campo, tiende a mejorar y se espera para su solución la llegada de los delegados patronales y de la Federación provincial de Obreros agrícolas, para la discusión definitiva de los contratos de trabajo, pues domina una impresión optimista y todos tienen propósitos de llegar cuanto antes a una solución conciliadora.

La cuestión del Empréstito

Finalmente el señor Vaquero, nos manifestó que se veía obligado a quedarse en Córdoba en virtud de los muchos asuntos que había pendientes de solución y en su consecuencia irán a Madrid para hacer las gestio-

nes acordadas en la última sesión, cerca del Banco de Crédito Local, los presidentes de las Comisiones de Hacienda y de la ciudadana de Empréstito, Deudas municipales y demás cargos, señores don Emilio Aumente Barazal y don Francisco Córdoba Fuentes.

También acompañará a los comisionados el presidente de la Excm. Diputación don José Guerra Lozano.

Intervención

El día 18 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre pescado, 412,40; por los derechos del servicio del Matadero, 1.138,28; por los derechos del servicio del Cementerio y carruajes fúnebres, 360,00; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 1.390,71; por el de bebidas y alcoholes, 279,60; por el de inquilinato, 1.025,43; por varios arbitrios municipales, 579,15; por los ingresos de feria, puestos, barracas, casetas, etc., 704,00; por contribuciones especiales del presupuesto extraordinario, 143,18; por el concepto de alcoholes y sus derivados, aforo primer trimestres, 17.697,30; por incremento del valor de los terrenos, 192,03.

Total, 23.922,08.

Una nota oficiosa

En el Ayuntamiento nos han facilitado la siguiente nota:

Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento, con el fin de arbitrar recursos para garantizar la celebración de las corridas de toros y novillada, que habrán de celebrarse durante la próxima Feria, los señores don Gabriel Larriva Repiso, en representación de la Cámara de Comercio, y Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros; don Manuel Varo Repiso, en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana; don Francisco Amián, por la Cámara Agrícola; representantes del Banco Español de Crédito, Pedro López e Hijos, Rodríguez Hermanos, Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, Hijos de J. Delgado Martínez, Alfonso Porras Rubio, S. A., y Almacenes Porras Rubio, Carbonell y Compañía, Córdoba y Compañía, Banco Hispano Americano, Banco Central, Banco de Bilbao, Gremio de Tejidos, Sindicato de Vinos, Gremio de Ultramarinos, Asiland Córdoba,

S. A., Porras, Vañó, Gisbert y Añón; Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados, Gerónimo Padilla, Federación Gremial Cordobesa, Mercet y Armet y Sociedad de Gas y Electricidad.

El alcalde, que presidió la reunión, expuso a todos el objeto de ella que no era otro que el de recaudar cantidad para garantizar las pérdidas, si las hubiera, en las corridas de toros y novillada que se celebrarán en la próxima feria, y los asistentes, dando prueba de su cariño a Córdoba, se suscribieron con diversas cantidades, las que les serán devueltas inmediatamente de transcurrida la feria.

Para esta tarde tiene citado el señor Alcalde a los restantes representantes de entidades, Corporaciones y particulares, para proseguir idéntica gestión con tanto acierto comenzada, pudiendo asegurar que las corridas de feria se darán y esta misma tarde se abrirán las taquillas para el despacho de billetes al público.

Las taquillas estarán intervenidas por los señores don Rafael González Madrid, don Francisco Amián Gómez, don Francisco Salinas y don Pablo Troyano.

Diputación Provincial

El Presidente a Madrid

Esta noche marcha a Madrid el Presidente de la Junta Gestora de la Diputación don José Guerra Lozano.

Asistirá el señor Guerra, en la capital de España, a la Asamblea de Representantes de Corporaciones provinciales en el Banco de Crédito Local, llevando la representación además de otros Ayuntamientos de la provincia.

El señor Guerra, en nombre de las citadas Corporaciones, hará determinadas peticiones a la citada entidad bancaria.

Intervención

En el día de ayer ingresó don Blas López Gómez la cantidad de cincuenta pesetas, por derechos de matrícula del cursillo organizado para Veterinarios por el Instituto provincial de Higiene.

Visitas

Visitaron al presidente de la Diputación señor Guerra Lozano, en su despacho oficial:

Don Rafael Lozano, don Manuel Cáceres, señorita Concepción Palacios, don Manuel Zaragoza, don Antonio Aguilar, don Manuel Pastor, don Francisco Morente, doña Carmen Jiménez, don Manuel Laguna, don Rafael Díaz, don Pedro García, don Diego Raya, doña Tránsito Guerrero Martínez, don Manuel López, doña Sierra García, don Ricardo Arache, don Guillermo Moreno, don Amador López Sánchez, don Fernando Alcalá, don Patricio Hidalgo, don Francisco Jurado, don Rafael Herrera García y don Antonio Rojas.

LEYENDO PERIÓDICOS

El Sol

Los factores influyentes en la baja de los valores son varios y de diversa naturaleza y origen. Hay, desde luego, un factor especulativo que se puede combatir con cierta eficacia y hasta llegar a suprimir. Las jugadas a la baja para obtener diferencias suelen tener por base operaciones a plazo, muchas veces sin transmisión real de valores. El Gobierno ha condicionado dichas operaciones, exigiendo que todas ellas se hagan en firme y que los títulos queden en depósito de la Junta Sindical. Precauciones similares ha adoptado respecto de las "dobles".

La libertad

Se ha producido, es cierto, violencias extremistas. Ellas no convienen para la solidificación. Pero sería gran injusticia cargarlas a cuenta de la República; la responsabilidad es de sus enemigos. Y las gentes de buena fe, patriotas en el recto y bas-teardo sentido del vocablo, corresponde no alarmarse, sino cooperar al fracaso y descubrimiento de los alarmistas.

De la provincia

Muerte repentina

Comunican de Villanueva del Rey, que en el Cortijo de Sierrezuela, enclavado en el término de Espiel, donde se encontraba pasando una temporada, ha muerto repentinamente a consecuencia de un aborto la dueña de la finca María Medina Milla.

Se dió cuenta al juzgado que se trasladó al lugar del suceso ordenando las prácticas de las diligencias de rigor.

A puñaladas con su mujer

La guardia civil de Santaella da cuenta de que el casero del Cortijo "Cabeza del Obispo", Rafael Hidalgo (a) Molinero sostuvo una disputa con su mujer, Araceli Gutiérrez Arrabán y exasperado la emprendió con ella a puñaladas, dejándola gravemente herida.

Después de perpetrado su crimen huyó sin que hasta ahora haya podido ser detenido.

La lesionada ingresó en grave estado en el Hospital de Puente Genil. El juzgado in-coa el oportuno sumario.

LA NACION

Hacemos nuestras las lamentaciones de algunos colegas por el éxodo, intensificado después de los últimos sucesos, de muchos españoles a quienes atemorizan las perspectivas de la vida nacional. Ahora más que nunca necesita España del esfuerzo de todos sus hijos, de su asistencia moral, de su cooperación económica, de su actuación en la vida colectiva, siquiera en el aspecto social.



Es un asunto enojoso, en cuyo fondo no queremos entrar. Pero si nos parece prudente hacer con motivo de él un llamamiento al buen sentido de todos para no envenenar con derivaciones absurdas cuestiones delicadas que han de tratarse con la máxima elevación y con todo el tacto posible. Nos referimos a la polémica ocasionada por unos artículos de "El Norte de Castilla", escritos, seguramente, con excelente intención, pero cuyo efecto será enconar, sin objeto alguno, las relaciones entre Cataluña y Castilla. Al parecer, en esos artículos se llegaba a insinuar nada menos que la existencia de una confabulación entre el Cuerpo de Carabineros y la Generalidad catalana para realizar un contrabando de trigos extranjeros.

Muerto al ser arrollado por un carro

Noticias recibidas de Alcaracejos dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en las inmediaciones de dicho pueblo.

El vecino del mismo Pedro Miguel Caballero López, de 45 años iba conduciendo un carro cargado de cereales.

El carrero que iba montado en uña de las varas del vehículo cayó del mismo con tan mala fortuna que una de las ruedas le pasó por el cuello causándole la muerte instantáneamente.

Pablo Caballero Sánchez que presenció el hecho lo puso en conocimiento de la guardia civil.

El juzgado se personó en el sitio Fuente Santa, donde tuvo lugar el trágico accidente ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Compro obligaciones

y Libretas Compañía Madrileña de Urbanización. Señor Muñoz. Alcalá, 171. Madrid.

LA FERIA DE LA SALUD

Una nota de la Federación Gremial Cordobesa

Como ampliación a nuestra nota, publicada ayer, se complace esta Federación Gremial en manifestar a todos sus compañeros, que en reunión celebrada hoy en el Ayuntamiento por la Comisión de Ferias y Festejos, bajo la presidencia del señor alcalde, con asistencia representación de la Banca, Comercio, Industria, Agricultura y Empresas de todas clases, acordó por absoluta unanimidad prestar entusiasta colaboración empresario de toros, para que las corridas se celebren en los días fijados en el programa oficial, ya que la tranquilidad es completa y garantizada la seguridad por las dignas autoridades de esta capital. Toda Córdoba cooperará a que los festejos, artística y sorprendente batalla de flores y corridas de toros a base de las primeras figuras del toreo, entre ellas el famoso Domingo Ortega, se verifiquen con el mayor entusiasmo.

Esta Federación Gremial Cordobesa ruega nuevamente a todos sus federados divulguen estas noticias, para que el público pierda todo recelo y venga a nuestra hospitalaria ciudad a dar con su presencia mayor realce y animación a nuestra incomparable Feria de Nuestra Señora de la Salud.

El presidente, José Carrillo Pérez.

DE LOS PASADOS SUCESOS

Continúan las detenciones

La policía sigue practicando diligencias con motivo de los luctuosos sucesos del 14.

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial José Carmona Luque, que según varias personas apedreó el convento de las Siervas de María y profirió amenazas e insultos contra las monjas.

También ha sido detenido Antonio Aguilera Ibarra, que en la noche del 14 tomó parte, según parece, en los sucesos de San Cayetano, resultando herido en una pierna y que curaba sus lesiones ocultamente.

Por último, de nuevo ha quedado a disposición del juez instructor, el ferroviario Federico Esmeralda Muñoz, detenido en la noche de los sucesos por habérselo ocupado una escopeta y varios cartuchos.

Parece que se acusa a este detenido de ser uno de los que rompieron con un pico el cierre metálico de la armería Sport.

Todos los detenidos han quedado a disposición del juez instructor de este importante sumario.

LA BATALLA

Almacén de Calzados de los más importantes fabricantes de Palma de Mallorca

PRECIOS NUNCA VISTOS CLASES DE LA MEJOR CALIDAD

Visítenos hoy mismo, día de nuestra apertura

PLAZA DE LA REPÚBLICA, esquina a la calle Jesús María

Gobierno civil

Traslado de un preso

Por la dirección general de Prisiones se ha ordenado el traslado, desde la cárcel de Hinojosa a la de Posadas, del preso Antonio Roda Borrego.

Visitas

Visitaron al gobernador civil interino don Antonio Escribano en su despacho oficial:

Don Francisco Poyato, don José María Rey, don Antonio Torres, el alcalde de Cardeña, don Angel Galán, alcalde de Lucena y una comisión, don Raimundo Ruiz, don Modesto García y don Eduardo Martínez Beltrán.

UNA NOTA

A todo el personal de Teléfonos de Sevilla y su distrito

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:

"Compañeros: En vista del movimiento pro-independencia del personal de la Compañía Telefónica, llevado a cabo por nuestros compañeros de Barcelona, Madrid y Valencia, creando asociaciones independientes en estos sitios y organizándose otros, como en Bilbao, Zaragoza, Coruña y Gijón, creemos un deber de justicia y compañerismo imitarlos, creando en este distrito, tan importante por la cantidad de personal que trabaja en el mismo, una Asociación completamente independiente de todas ellas, para que más adelante, en Asamblea general que se celebrará en Madrid y donde concurrirán delegados de todas, unamos nuestras fuerzas, a fin de conseguir el ideal común, esto es, una unión de todas estas Asociaciones, formando una sola que defienda nuestros derechos, como tantas otras tan bien organizadas que existen en España para la defensa del Empleado y el Obrero.

Esta Comisión, pro-unificación del personal, os ruega asistáis a una reunión en la cual será acogida, con gran satisfacción y con el respeto que se merece, cualquier idea, aclaración o rectificación.

Citada reunión, que se celebrará el día 20 del corriente a las 7 de la tarde en el "Centro de Reuniones familiares"; calle Amor de Dios, 23, sólo tendrá carácter de amistosa, a la que debemos de acudir todos sin excepción y dispuestos a tomar una actitud decidida en vista de lo hecho por nuestros compañeros de toda España, como anteriormente os hemos expuesto.

Asuntos a tratar: Dar cuenta de los trabajos de la Comisión organizadora. Unificación de ideas y camino a seguir. Asuntos generales.

Bien entendido que esta invitación no se limita al personal de Sevilla, sino que se hace extensiva a todo el Distrito, para que los compañeros que simpatizan con nuestra idea envíen su adhesión al acto que se va a realizar.

Importante.—Para el personal femenino, se habilitará un lugar preferente en la mencionada reunión.

La Comisión Organizadora

Asuntos militares

Presentados

Han cumplimentado esta mañana al gobernador militar en su despacho oficial, los señores siguientes:

Teniente de la Guardia civil don Pedro Fiols Sbert, que llega de Palma de Mallorca para recoger potros; teniente coronel y comandante de Sementales, respectivamente, don Emilio de las Peñas Alcoba y don Antonio Córdoba Aguilar, que marchan a revistar paradas, y el capitán de Seguridad don Francisco Alcaraz Polo.

Manifestaciones del general O'Shea

El digno gobernador militar de esta plaza y provincia recibió esta mañana a los representantes de la prensa y les manifestó que reinaba tranquilidad en toda la provincia y se notaba gran reacción en el ambiente ciudadano.

Añadió que para garantía de todos continuaba el estado de guerra, hasta que el Gobierno provisional disponga su levantamiento.

En cuanto a la feria, dijo el general O'Shea que todos los festejos se desarrollarán en la forma anunciada, pues todos los conflictos pendientes están en vías de franca solución.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección segunda se verá la causa, procedente del juzgado de Bujalance por el delito de robo, contra Diego Torres y otro.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Torres.

Se verá ante la Sección segunda la causa por estafa, procedente del juzgado de Baena, contra María Josefa Ortiz, la que será defendida por el letrado señor L. de Rozas y representada por el procurador señor Barasona.

Circo Galístico

Grandes riñas de gallos durante los días de feria, 24, 25 26 y 27.

El primero y segundo día de feria no se admitirán gallos a la lista menos de 50 pesetas.

Concurrirán gallos de las galleras de Sevilla, Huelva, Puerto de Santa María y las galleras de los pueblos de la provincia y las de ésta.

Las riñas empezarán a las doce.

La Empresa.



Ha sido pedida la mano de la bella señorita Purificación Boza González Anleo para el industrial de esta plaza y estimado amigo nuestro don Luis Delgado Alvarez.

La fecha de la boda se ha fijado para muy en breve.

Reciban nuestra efusiva felicitación los futuros cónyuges y sus respectivas familias.

Sucesos y denuncias

El pago de una deuda

José Ortega García, de 66 años ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Manuel Labadía Crespo, que le adeudaba una suma y que al ir a reclamársela le amenazó e hizo intención de sacar un arma del bolsillo.

El denunciado quedó a disposición del juzgado correspondiente.

Detención de maleantes

Por los agentes de Vigilancia de esta plantilla han sido detenidos José Martínez González, Ramón Uribe y Alfonso Nieves Núñez que han quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

Un portugués amenazador

En el jardín de San Pedro se hallaba el súbdito portugués Asensio Ambrosio Pitera navaja en mano amenazando a cuantos transeúntes pasaban por aquel lugar.

Además el sujeto en cuestión daba muestras a la República, por lo que fué detenido ingresando en la Comisaría de Vigilancia a disposición de la autoridad competente.

Vida nueva

El Inspector señor Jiménez Abad y el agente señor Velasco auxiliados por un cabo y un soldado del regimiento de Infantería número dos detuvieron esta mañana a Rafael Molina Pérez, conocido carterista.

El detenido manifestó que ciertamente era carterista antes del advenimiento de la República, pero que ya había cambiado de modo de ser y estaba dispuesto a servir al nuevo régimen con los puños, pues ha dedicado sus actividades al boxeo.

A pesar de sus protestas ha quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

Ateneo de Córdoba

Por el presente se convoca a Junta general extraordinaria para el jueves 21 del actual a las diez de la noche, rogando la puntual asistencia.

La Directiva

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS
 LOS MEJORES LOS MAS ELEGANTES
CALZADOS ESTRANY
 CLAUDIO MARCELO, 1

En los estudios de Hollywood

El cómo y el porqué del maquillaje

¿Se ruboriza usted fácilmente?
¿Tiene usted esa tez sana y sonrosada de colegiala?

En cualquiera de ambos casos necesitaría usted usar maquillaje si fuera a filmar una película... Tal es, al menos, la opinión de Cecil Holland, experto del maquillaje en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer en Hollywood.

“La mayor parte de los actores podrían aparecer en la pantalla sin maquillaje, a no ser por el sonroseo natural de la tez y por la propensión del rostro a colorearse vivamente a causa de la emoción o el ejercicio”, dice Holland. “El famoso y tan alabado “cutis de colegiala” produce un efecto desastroso en la pantalla: las mejillas sonrosadas aparecen oscuras, resaltando sobre un blanco cadavérico. Y si la recatada doncella se ruboriza... su rostro se ennegrecerá a medida que la oleada de sangre lo enrojece.

“Los hombres por lo general no necesitan verdaderamente maquillaje. Más aún: muchos de ellos hasta se verían mejor sin esas cremas, polvos y pinturas que suavizan los rasgos masculinos del rostro. No pueden, sin embargo, prescindir del maquillaje sin grave perjuicio de la apariencia de las actrices con quienes trabajan. El contraste entre los rostros de unos y otras sería chocante; y los caballeros, con sus caras pálidas, harían aparecer a las damas excesivamente morenas.

“Si el actor no tuviera “absolutamente ningún color” en la cara, el maquillaje estaría de más. Pero es preciso disimular con una capa de crema el rojo de las mejillas, de manera que el color del rostro sea pálido... y la crema debe ser espesa y oscura, para que no se note el súbito sonroseo causado por la excitación o el ejercicio físico.”

Holland asegura que en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer se consumen anualmente unos doscientos veintisiete kilos de crema y polvo en las caras de los artistas. Con la invención de las películas pancromáticas y las innovaciones de las luces incandescentes, dice, se ha venido usando maquillaje cada vez más oscuro, pasando del matiz rosado y amarillento al castaño oscuro.

“En un tiempo decidimos usar pintura color café para los labios de las mujeres”, continúa Holland, “pero la vanidad femenina puso objeciones. Ahora la pintura es rojiza... pero hecha a base de tinte castaño, de todas maneras.”

Cuenta Holland que los polvos y cosméticos usados en el maquillaje están numerados según los diversos matices, empezando con el 21 y terminando con el 29, que es el más oscuro que se usa.

La generalidad de los actores—como Ramón Novarro, John Gilbert, William Haines, Robert Montgomery, Buster Keaton, John Mack Brown, Clark Gable, Kent Douglas, Neil Hamilton, Leisle Howard, Lewis Stone—usan el número 27, en tanto que las

actrices usan el 25. Aplicando a los hombres cosméticos dos números más oscuros que los de las mujeres, se logra que éstas aparezcan más blancas, y la textura del cutis más delicada.

Norma Shearer, Marion Davies, Greta Garbo, Leila Hyams, Anita Page, Dorothy Jordan, y otras bellezas de la Metro Goldwyn Mayer, usan cosméticos del mismo matiz; pero Joan Crawford requiere el número 27, lo mismo que los hombres, en razón del color rojizo de sus cabellos, y del enorme tamaño de sus ojos.

“El maquillaje, “dice Holland”, es, antes que nada, una máscara que se pone sobre el rostro para conservarlo normal. Desde luego, es también un auxiliar de la belleza, ya que disimula las manchas del cutis y corrige las irregularidades de las facciones. Si no se usa hábilmente, empero, con frecuencia produce el efecto contrario. Se necesita mucha experiencia para saber qué maquillaje conviene a cada actor. Muchas veces un artista tiene que cambiar su maquillaje continuamente, a causa de las personas de que se ve rodeado en las diversas escenas de las películas, y que pueden hacerlo aparecer excesivamente moreno o excesivamente pálido. El fotógrafo y las luces, por otra parte, tienen también su influencia en el efecto del maquillaje en la pantalla.

“Primeramente se extiende una capa de crema sobre el rostro, y el maquillaje se aplica por igual. Luego, hay que dibujar sombras alrededor de los ojos, que, de lo contrario, aparecerían como dos agujeros en un lienzo, a causa del reflejo de las luces. También es necesario sombrear los párpados; de otro modo, cada vez que el actor parpadease delante de la cámara, se produciría el efecto de dos cortinas blancas bajando y subiendo delante de los ojos.

“Terminada esta labor, se aplica el polvo del mismo tono de la crema—y se pasa un lápiz sobre la boca y las cejas para definir las líneas.”

Según Holland, no hay relación alguna entre los cosméticos comunes y corrientes y el maquillaje de la pantalla. Los primeros son para el ojo humano. Los segundos, para la lente de la cámara, que ve los colores de manera diversa, y está sujeta a la influencia de la luz.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

Transcurrido con exceso el plazo fijado por el Reglamento de 24 de abril de 1905, para la reclamación de reses mostrencas, sin que lo hayan sido los nueve cerdos de unos cinco meses de edad aproximadamente, hierro N. O. señalados de ambas orejas, se anuncia su enajenación en subasta pública bajo el tipo de trescientas setenta y cinco pesetas, en que pericialmente han sido justipreciados, cuyo acto tendrá efecto a las doce horas del sábado veinte y tres del actual por pujas a la llana, en el despacho oficial de esta Alcaldía, formulándose las proposiciones en el transcurso de quince minutos que al efecto se señala, transcurridos los cuales se adjudicará al remate al que resulte mejor postor, debiendo éstos para interesarse en el acto exhibir su cédula personal y depositar previamente en la mesa de la Alcaldía la cantidad de cien pesetas, la cual será devuelta en el acto a los proponentes, quedando obligado el rematante a entregar la diferencia que exista entre el depósito constituido y el importe en que se le adjudiquen los cerdos tan pronto como termine la subasta así como abonar los gastos de inserción del presente edicto y reintegrar el papel invertido en el expediente respectivo.

Córdoba, 18 de mayo de 1931.— Eloy Vaquero.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 20 de Mayo.

En veinte y cuatro horas

Temp. m. al sol y al aire libre	31°20
• a la sombra	24°80
• mínima	18°00
• media	18°60
Oscilación	8°60
Agua de lluvia en milímetros	0°00
Agua evaporada en milímetros	4°20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	751°60
Temperatura a la sombra	14°40
• de termómetro humedecido	12°20
Hensión del vapor	9°30
Humedad relativa	76°00
Estado del cielo	Depdjado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	7. Ventolina
Recorrido en 24 horas	201°00

Teléfono de LA VOZ n.º 2.436

Pida usted Jabones “Huertas”

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BÉTIS
LOS MEJORES LOS MAS ELEGANTES
CALZADOS ESTRANY
CLAUDIO MARCELO, 1

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Marcelino Domingo en unas declaraciones dice que la Instrucción pública es el tema fundamental que abordará la República

El Gobierno, respetando la voluntad del finado, no ha rendido honores al cadáver del general Aguilera, pero sí ha asistido en pleno al entierro

Las disposiciones que publica la "Gaceta"

Madrid, 20 (2,30 t.).—La "Gaceta" publica hoy los nombramientos de los nuevos gobernadores civiles.

Entre ellos figura el de don Mariano González de Andia y Llano para el Gobierno de Córdoba.

También inserta los nombramientos de rectores y vicerrectores de Universidades firmados ayer.

Admitiendo la dimisión a don Felipe Gómez Cano, director general de Acción Social.

Hoy ha reaparecido "El Debate"

Madrid, 20 (3,15 t.).—Hoy ha reaparecido el periódico católico "El Debate".

En su editorial dice que es la primera vez que ha sido suspendido gubernativamente, a pesar de que al advenimiento de la República ofreció al Gobierno su leal colaboración, señalando hechos para demostrarlo.

Agrega que como la suspensión coincidió con la de "A B C", se ha privado a un gran sector de las Derechas españolas de sus órganos más importantes.

Estima perjudicial la abstención y aconseja que se vaya a las elecciones próximas.

En otros sueltos solicita que se levante la sanción que pesa sobre "A B C", y protesta de los saqueos e incendios de conventos, por considerar estos hechos vergonzosos ataque al Arte, a objetos valiosos y a la espiritualidad religiosa del pueblo.

Anuncia que cuando las circunstancias lo permitan, hará una información objetiva de estos sucesos.

Se descubre un busto de Ramón y Cajal

Madrid, 20 (3,30 t.).—En la Facultad de Medicina esta mañana a las doce ha tenido lugar el acto de descubrir un busto de don Santiago Ramón y Cajal, con asistencia de todas las autoridades.

La obra escultórica es del chileno Lorenzo Domínguez, que ha cursado aquí sus estudios.

Fueron leídas unas cuartillas de Ramón y Cajal, en el que éste excusaba su asistencia por su delicado estado de salud.

El ministro de Instrucción pronunció un breve discurso, y por último la ronda escolar ejecutó el Himno de Riego.

Separación de un funcionario

Madrid, 20 (2,30 t.).—Hoy inserta la "Gaceta" la siguiente orden del ministerio de la Gobernación:

"En cumplimiento de lo acordado por el Consejo de ministros, y de conformidad con lo prevenido en el artículo 66 del reglamento de la Ley de Funcionarios de 7 de octubre de 1918, este ministerio ha tenido a bien separar definitivamente por conveniencias del servicio a don Pedro Villoslada Peichalup, jefe de Negociado de segunda clase de Gobernación".

Ante supuestos manejos monárquicos

Madrid, 20 (3,15 t.).—En el ministerio de Estado han facilitado hoy una nota en la que se dice que los republicanos españoles que se encuentran en París se muestran alarmados ante supuestos manejos de los elementos monárquicos contra el régimen instaurado en nuestra patria.

Añade que carecen de fundamento estos temores y menos de que la embajada de España se pueda convertir en centro de acción monárquica, como dicen, ya que el personal de ella será escogido y prestarán una leal colaboración a la República.

Apunta también la probabilidad de que en breve plazo tenga lugar allí un acto no desprovisto de interés.

La muerte del general Aguilera

Madrid, 20 (3,30 t.).—Durante toda la mañana no han cesado de desfilar personalidades civiles y militares por el domicilio del general Aguilera, firmando en los pliegos colocados en el zaguán de la casa.

Todos los ministros estuvieron para dar el pésame a la familia del finado.

Al cadáver, por disposición del finado, no se le rendirán honores militares.

La suspensión de "A B C"

Madrid, 20 (3,15 t.).—Una comisión de la junta directiva de la Asociación de la Prensa ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para pedirle que se levante la suspensión de "A B C".

La intervención de los delegados del Trabajo en los conflictos sociales

Madrid, 20 (3,15 t.).—En su conversación con los periodistas, el ministro de Trabajo dijo hoy que había recibido numerosas consultas con motivo de los últimos decretos agrarios, pues existen pueblos que carecen o tienen poco término municipal.

Largo Caballero manifestó que este asunto se resolverá en el sentido de que en aquellos puntos donde no exista término municipal, los obreros se agregarán a los de los pueblos colindantes, para lo cual se dictará una disposición aclaratoria.

Explicó que estas agregaciones no tienen nada que ver con los alojamientos de los obreros que dependen de los alcaldes.

Dió cuenta de la visita que le ha hecho una comisión de Canarias, denunciando que no funcionan los Comités paritarios de aquella región.

También hicieron constar que se ha agudizado la crisis de trabajo, por haberse perdido el mercado de tabacos.

Después habló el ministro de la dimisión del señor Gómez Cano y anunció que se reorganizarían los Comités paritarios.

Se nombrarán delegados del Trabajo, que tendrán para el ministerio las mismas atribuciones que los gobernadores civiles para el ministro de la Gobernación.

Es propósito suyo el alejar a los gobernadores civiles de toda intervención en los conflictos sociales.

Por último dijo que había recibido varias visitas de comisiones y particulares.

Lo que dice el Presidente

Madrid, 20 (3,30 t.).—El jefe del Gobierno después de trabajar en su despacho recibió diversas visitas.

Al salir manifestó que iba a cambiarse de ropa para asistir al entierro del general Aguilera.

También dijo que se proponía celebrar una conferencia con el señor Chapaprieta.

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS
 LOS MEJORES LOS MAS ELEGANTES
CALZADOS ESTRANY
 CLAUDIO MARCELO, 1.

En el ministerio de la Guerra

Madrid, 20 (4,15 t.).—El ministro de la Guerra recibió hoy a la Comisión del Homenaje al Ejército, haciéndole entrega de 175.000 pesetas, importe de la suscripción abierta con tal motivo.

Dijo que esta cantidad se distribuirá entre los Colegios de Huérfanos de todas las armas y cuerpos, con destino a crear becas gratuitas.

El director interino de la Guardia civil le visitó después entregándole un millón de pesetas recaudadas con destino a la construcción de Sanatorios para los individuos y clases de dicho Instituto.

Hablando con los periodistas, el señor Azana se condeñó del fallecimiento del general Aguilera, al que dedicó grandes elogios.

Dijo que respetando la voluntad del finado no se le rendirán honores, pero que el Gobierno asistiría en pleno al entierro.

El ministro recibió a varios generales entre ellos al señor Cassademunt.

La incautación de los bienes del patrimonio de la Corona

Madrid, 20 (4,15 t.).—Bajo la presidencia del ministro de Hacienda se ha reunido esta mañana la Comisión central de incautación de los bienes del patrimonio de la Corona.

Se habló de utilizar el palacio de Riofrio para residencia de colonias escolares a partir del próximo verano, acordándose así.

También se acordó ceder al Ayuntamiento de Madrid el edificio destinado a caballerizas reales y dar toda clase de facilidades a dicha Corporación para ampliar la plaza de España con los jardines que eran del patrimonio de la Corona.

Asimismo se les cederá gratuitamente los jardines de la plaza de Oriente.

Se trató de la conveniencia de que la zona de la carretera del Pardo se pueda abrir al público.

Las disposiciones del ministro de Hacienda

Madrid, 20 (4,15 t.).—El ministro de Hacienda recibió hoy la visita del conde de los Gaitanes en representación de la Bolsa para hacer público el buen efecto causado por las disposiciones adoptadas en materia bursátil.

Datos de baja en el Ejército

Madrid, 20 (4,15 t.).—El "Diario Oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los comandantes honoríficos de Caballería don Raniero y don Felipe de Borbón, causen baja en dicha arma.

Idem que no habiendo firmado su adhesión a la República los capitanes Martínez Campos y Martínez Moreno causen baja en el Ejército.

Abriendo concurso para cubrir en la Escuela de Automovilismo 325 plazas de conductores de automóviles y 50 de mecánicos conductores.

Los cambios

Francos, 39,15.
Libras, 48,70.
Dólares, 10,00.
Liras, 52,40.
Francos suizos, 193,00.
Francos belgas, 139,25.
Marcos, 2,28.

Unas interesantes declaraciones de Marcelino Domingo

Madrid, 20 (4,30 t.).—"El Sol" publica unas interesantes declaraciones del ministro de Instrucción Pública.

Marcelino Domingo comienza haciendo constar que la instrucción pública es el problema fundamental que tiene que abordar la República, ya que cualquiera que sea el régimen que se imponga la democracia no puede subsistir sin una saludable reacción de la ciudadanía basada en la cultura.

Expone su plan sobre la enseñanza primaria y la creación de Institutos capacitados.

Dice que los alumnos que salgan de la escuela primaria podrán cursar las carreras que escojan en los Institutos y Universidades cualquiera que sean sus medios económicos.

Afirma que la República atenderá al desenvolvimiento de las escuelas y añade que se impone la reforma de las Universidades desde su raíz.

Entiende también que el magisterio debe estar bien dotado y que hay que democratizar la enseñanza.

Se ha celebrado el entierro del general Aguilera

Madrid, 20 (5,30 t.).—El cadáver del general Aguilera fué velado por varios jefes militares y esta mañana se han dicho misas en la capilla ardiente.

En los pliegos han firmado el presidente y todos los ministros, el capitán general, el Consejo del Colegio de Huérfanos, los ex ministros señores Pedregal, Rodríguez de Viguri y otros numerosos generales, entre ellos López Pozas, Orgaz y Franco.

En la casa mortuoria se recibieron infinitas coronas, figurando una en la que se leía: "Mueres cuando España te necesita".

A las tres de la tarde se verificó el entierro del capitán general del Ejército, saliendo la comitiva de la calle de Alfonso XII.

El cadáver iba encerrado en una caja de caoba con herrajes de plata, y al ser sacado a la calle se dió un viva al general Aguilera y otro a la libertad.

Seguidamente se puso en marcha el cortejo, abriendo marcha una sección de Guardia montada.

En la primera presidencia figuraban el señor Alcalá Zamora y los ministros de Marina, Fomento y Economía y en la segunda los demás ministros, un sobrino del finado, el general Blanco, representaciones de todos los cuerpos, los generales García Paredo y Ruiz del Portal y las autoridades.

El paso de la comitiva fué presenciado por un gentío inmenso.

En la Glorieta de Atocha se despidió el duelo, continuando parte de la comitiva que acompañó al cadáver para su traslado a Ciudad Real.

La elaboración del Estatuto de Cataluña

Barcelona, 20 (4,30 t.).—En el palacio de la Generalidad se han reunido esta mañana bajo la presidencia del señor Maciá el capitán general, el gobernador y demás autoridades para tratar de la elección de representante de Cataluña para proceder a la elaboración del Estatuto catalán.

Lo que dice el Gobernador

Barcelona, 20 (4,30 t.).—Con motivo de la reunión de autoridades de esta mañana, el gobernador conversó con los periodistas sólo breves momentos.

Dijo que del homenaje que se proyecta tributar al ministro de Instrucción sólo conoce las referencias de los periódicos, pero que desde luego cooperará a la mayor brillantez del acto.

Refiriéndose a una instancia que le ha elevado el Ateneo Enciclopédico sobre las fichas policíacas, dijo que han sido destruidas todas las que se referían a personas afiliadas a partidos políticos cualquiera que fuera su ideología.

Llegada de un Consejero

Barcelona, 20 (5,15 t.).—Esta mañana ha llegado el consejero de la Generalidad señor Vidal después de asistir a las reuniones de los Comités del partido socialista y la U. G. T.

Se anuncia la huelga de ladrilleros

Barcelona, 20 (5,15 t.).—Hoy publica "Solidaridad Obrera" una nota en la que hace público que en la reunión celebrada anoche y a la que asistieron los obreros ladrilleros se acordó declarar la huelga general del ramo en Barcelona, Badalona, Splugua y Granollers.

El conflicto tiene por finalidad el abolir el trabajo a destajo.

Decretos de la Generalidad

Barcelona, 20 (5,15 t.).—Hoy se publica el segundo número del "Boletín de la Generalidad".

Aparece un decreto determinando las atribuciones de los comisionados, y otro relativo a la constitución de la Generalidad atemperándose al decreto de 9 de mayo del Gobierno provisional de la República.

Campaña contra la inmoralidad

Barcelona, 20 (5,30 t.).—El jefe Superior de policía ha citado en su despacho a todos los dueños de cafés y Music-Hall para ordenarles que terminen con los espectáculos inmorales de estos días.

Les conminó con el cierre de los establecimientos caso de no obedecer sus órdenes.

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS
LOS MEJORES — LOS MAS ELEGANTES
CALZADOS ESTRANY
CLAUDIO MARCELO, 1

Informaciones de hoy 21

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.-21 Mayo 1921

Llega a Córdoba el nuevo gobernador civil de la provincia don Manuel Suca Estalona.

—En la casa número 8 de la calle Moriscos, propiedad de don Rafael Alvarez, se origina un siniestro que produce pérdidas de gran consideración.

—En el sorteo de la Lotería Nacional corresponde el primer premio al número 6464, vendido en Vinaroz. A Córdoba nada.

—Entre los funcionarios judiciales y con motivo de los proyectos del señor Piniés, reina gran descontento.

—Bajo la presidencia de don José de Rioja Muñoz, se reúne el Consejo de Fomento, que se ocupa de asuntos de su competencia.

Hace cinco años.-21 Mayo 1926

En Marruecos, las fuerzas franco-españolas establecen el frente único.

—Bajo la presidencia del alcalde don Pedro Barbudo y Suárez Varela, se reúne en el Ayuntamiento la Comisión Municipal Permanente, que sólo se ocupa de asuntos de trámite.

—Las pérdidas ocasionadas a Inglaterra por la huelga últimamente habida, se hacen públicas, ascendiendo a treinta millones de libras esterlinas.

—El primer premio de la Lotería Nacional celebrada en Madrid en este día, corresponde al número 11.013, vendido en Valencia.

DE INTERES PARA EL PUBLICO Y COMERCIANTES DE ULTRAMARINOS

Comité paritario interlocal del Comercio de la Alimentación de esta ciudad

Al objeto de que quede cumplida la ley de la jornada Mercantil y reglamento para su aplicación, que determinan que la dependencia gozará de un descanso continuado de doce horas en los días del lunes al sábado de cada semana, este social Organismo de mi presidencia acordó en su sesión del 16 del actual modificar el horario que en la actualidad rige en esta capital para apertura y cierre de los establecimientos del Comercio de la Alimentación, en el sentido de que los mismos se abrirán a las ocho de la mañana para cerrar a las ocho de la noche y cerrando también de una a cuatro de la tarde para el almuerzo.

Lo que se anuncia para general conocimiento significando que este nuevo horario comenzará a regir según lo resuelto el día 1 del próximo mes de junio.

Córdoba, 19 de mayo de 1931. El presidente, Patricio López.

ALREDEDOR DE LAS CORRIDAS DE FERIA

Unas manifestaciones del Alcalde

Anoche interrogamos al alcalde de la ciudad acerca de las versiones que han circulado y según las cuales se afirma que el Ayuntamiento aportará directamente su concurso económico a las corridas de Feria.

El señor Vaquero nos dijo que estimaba conveniente salir al paso de semejante especie, a todas luces tendenciosa.

—En primer lugar—manifestó—lo acordado en la reunión celebrada para evitar la suspensión de las corridas, fué que el Municipio aportara su cooperación con el sobrante de la cantidad destinada a los festejos de Feria, caso de que existiera.

Si los gastos producidos por las corridas excedieran de esa cantidad la cuestión se sometería al Ayuntamiento para que éste adoptara el acuerdo oportuno.

Por lo tanto, la intervención de la Corporación en este aspecto, no implica compromiso alguno, ni sobre ello ha recaído acuerdo municipal.

El señor alcalde rogó a los contribuyentes, en la reunión, que hicieran aportaciones para garantizar las pérdidas si las hubiera en las corridas de la próxima feria.

Esta es la única verdad del asunto.

LA VOZ en Alcaracejos

Fiestas

En los días 15, 16 y 17 del actual, se han celebrado en esta villa, con arreglo al siguiente programa, los tradicionales festejos, que han resultado menos lucidos que otros años por la crisis de trabajo porque se atraviesa.

Día 15.—Por la mañana, tuvo lugar la fiesta religiosa que la hermandad de San Isidro Labrador dedica a su titular, consistente en procesión, misa y sermón, estando éste a cargo del párroco doctor Herruzo, quien con su natural elocuencia, hizo la apología del Santo.

Por la tarde, con asistencia de la Comisión gestora de este Ayuntamiento, se colocó la placa que da el nombre de plaza de la República a la que se llamaba de Alfonso XIII.

Día 16.—Por la tarde se celebraron carreras de cintas con bicicletas, en la que tomaron parte gran número de corredores.

Día 17.—También tuvieron lugar en la tarde de este día, carreras de cintas, en las que participaron ciclistas y jinetes en burros ataviados grotescamente algunos de éstos, causando la hilaridad del público.

Después se celebró un concurso musical de cuerda entre aficionados de la localidad, en el que se otorgaron varios premios en metálico.

La banda de música de Pozoblanco actuó durante las fiestas.

Hubo teatro, bailes públicos y de sociedad y cinematógrafo gratis.

Viajeros

Entre las personas que llegaron a este pueblo para pasar las fiestas, figuran las bellas y muy simpáticas señoritas Amparo, Carmen y María Vizcaino, de Pozoblanco, y Josefita y María Rodríguez, de Pedroches.

El corresponsal que suscribe, que ha tenido la íntima satisfacción de acompañar en distintas ocasiones a estas encantadoras muchachas, desea que su estancia entre nosotros les haya sido muy grata.

Arrollado y muerto por un carro

Triste epílogo de las fiestas ha sido el desgraciado accidente ocurrido en la mañana de hoy.

Cuando el vecino de esta villa, Pedro Miguel Caballero López, de 45 años, transitaba por el camino del Arroyo de la Fuente Santa, conduciendo—subido en él—un carro de su propiedad, tirado por dos caballerías, tuvo la desgracia de caer, arrollándole el vehículo, que le produjo la muerte casi instantánea.

Su convecino, Pablo Caballero Sánchez, que pasaba por el lugar del suceso, dió aviso al juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal.

Corresponsal.

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS
LOS MEJORES LOS MAS ELEGANTES
CALZADOS ESTRANY
CLAUDIO MARCELO, 1

Clinica R. Castellano
PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X
CONSULTA. DE 11 A 4
PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Chapaprieta ha aceptado el encargo de organizar los elementos políticos que reforzarán la derecha republicana

El Consejo de Ministros de anoche ratificó el acuerdo de la suspensión indefinida de "A B C"

La organización de la derecha republicana

Madrid, 21 (1,15 m.).—A las cinco de la tarde acudió al palacio presidencial el jefe del Gobierno para asistir al Consejo de Ministros.

Al ver a los periodistas se detuvo y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

—Algo tengo que decirles a ustedes, señores. Hemos almorzado el señor Maura y yo con el señor Chapaprieta, y se ha acordado que dadas sus grandes dotes de autoridad, este ex ministro se encargue de la organización de la derecha republicana que aunque hoy es una corriente poderosa, no está suficientemente encauzada con vistas a las fuerzas gubernamentales. Le hemos significado nuestro deseo al señor Chapaprieta y ha accedido, y a partir de mañana emprenderá sus trabajos en este sentido a fin de atraerse a los elementos antiguos y a los nuevos que deseen reforzar la derecha republicana. Ya nos ha prestado la colaboración de personas que vienen a realizar una labor meritisima en este aspecto. El señor Chapaprieta me ha anunciado que entre las personas que ingresarán en el partido figura el señor Roig y Bergadá, cuya historia política y merecimientos nos ha de acompañar para cooperar en este esfuerzo.

—¿Ha recibido usted la visita de la directiva de la Asociación de la Prensa?—preguntó uno de los informadores.

—Sí, pero les he dicho que el ministro de la Gobernación es el que sabe más del asunto que me expusieron.

Maura vota en contra de "A B C"

Madrid, 21 (1,15 m.).—Al llegar al palacio de la Castellana el ministro de la Gobernación, los periodistas le hicieron análoga pregunta que al presidente acerca de la visita de la directiva de la Asociación de la Prensa.

—Efectivamente—respondió el señor Maura—he recibido a la junta de la Asociación de la Prensa, que me ha hecho entrega de un escrito pidiendo se autorice la publicación de "A B C". Yo lo siento mucho, pero, francamente, no me considero suficientemente autorizado para dar yo solo ese permiso, y por lo tanto lo someteré a la deliberación del Consejo. Desde luego, yo votaré en contra de que se publique. Y si de mi voto dependiera, no le dejaría salir, con todas sus consecuencias.

Con respecto a la entrevista con el señor Chapaprieta, dijo que espera que forme una derecha republicana fuerte, en la que el presidente y él permanecerán alejados.

Prieto facilitará una nota sobre la fortuna personal del ex rey

Madrid, 21 (1,15 m.).—El ministro de Justicia, a la entrada del Consejo, dijo que en líneas generales daría cuenta de la reunión ministerial y de la creación de la comisión técnica que estudiará la reforma agraria.

Agregó que la formarán personas destacadas, como ingenieros agrónomos, pecuarios, etc. y cuantos elementos puedan aportar iniciativas y datos sobre este problema.

El señor Prieto, que llegó poco después, fué interrogado si daría la nota anunciada sobre la fortuna personal del ex rey.

—Sí—contestó—la daré pronto, prontísimo, pero no hoy.

Los restantes consejeros no hicieron manifestación alguna.

Se ratifica la suspensión de "A B C"

Madrid, 21 (1,15 m.).—A las diez de la noche terminó el Consejo de Ministros.

El señor Prieto fué preguntado si la visita que le hizo el señor Sánchez Román está

relacionada con el nombramiento de la Comisión de reforma agraria, y respondió:

—Sí. El señor Sánchez Román ha sido nombrado vicepresidente de dicha comisión.

Al ministro de Instrucción se le interrogó si habían sido indultados los estudiantes de Valladolid y dijo:

—El subsecretario de Instrucción ha ido a Valladolid para informarse personalmente sobre lo ocurrido en aquella Universidad y de la situación en dicho Centro. Si comprueba que hay normalidad, los escolares serán indultados.

El señor Maura comunicó que el Consejo había ratificado la suspensión de "A B C".

—¿Y esta suspensión continuará durante el periodo electoral?

La suspensión se refiere sólo a estos momentos, sin determinar la fecha del levantamiento de la sanción.

Grave accidente de aviación

Madrid, 21 (1,30 m.).—El teniente de aviación señor Sampil, uno de los que se sublevaron en Cuatro Vientos, cuando volaba esta mañana sobre la sierra de Guadarrama, sufrió un grave accidente.

Sin que se sepan las causas, el aparato entró en barrena y cayó a tierra estrellándose.

El piloto se produjo la fractura de la base del cráneo con pérdida del ojo izquierdo.

El estado del desgraciado oficial era gravísimo esta noche.

JOSÉ GONZALEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

SEVILLA - Cánovas del Castillo, 16. - Teléfono 2477

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Teléfono 2320

CUARTOS DE BAÑO ECONOMICOS

INODOROS - LAVABOS - BAÑERAS

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS

LOS MEJORES ————— LOS MAS ELEGANTES

CALZADOS ESTRANY

CLAUDIO MARCELO, 1

La referencia oficiosa

El Consejo acordó aprobar el decreto sobre seguro a la maternidad

Madrid, 21 (1,30 m.).—Marcelino Domingo facilitó esta noche la siguiente referencia del Consejo:

“TRABAJO.—El ministro dió cuenta de que el día 5 de junio estarán terminadas las listas de rectificación del Censo, y que el Gobierno, en vista de que la normalidad es absoluta y teniendo en cuenta que el periodo electoral necesita un plazo no menor de 20 días, acordó que las elecciones se celebren el 28 del mismo mes.

PRESIDENCIA.—Pasando el servicio de Aeronáutica civil al ministerio de Comunicaciones.

El ministro expuso las gestiones realizadas para reanudar las relaciones comerciales con los países que se habían suspendido.

Se acordó aprobar el decreto sobre el seguro a la maternidad.

También se aprobó el decreto sobre los recursos del Estado para los casos de paro forzoso.

Se acordó que sobre la base e iniciativas ya admitidas en la región andaluza se estudié por el ministerio del Trabajo el paro de las faenas agrícolas en las propiedades rústicas que ofrecen garantías a la agricultura y donde ahora se ha establecido el sistema de alojados.

INSTRUCCION.—Prohibiendo que pueda ejercerse el profesorado sin el título correspondiente. Se exceptúan los pueblos menores de 20.000 habitantes, formen o no municipio independiente.

Decreto prohibiendo la enajenación de muebles y objetos artísticos, sin la autorización del ministerio de que dependa.

El ministro dió cuenta de las resoluciones tomadas con motivo del conflicto surgido en la Universidad de Valladolid. Dichas resoluciones fueron aprobadas por el Consejo.

GOBERNACION.—Decreto reorganizando el Patronato de las Hurdes.

Idem cesando los delegados gubernativos dependientes del ministerio en Ceuta y Melilla.

Decreto prohibiendo las Juntas de Señoras en los establecimientos de Beneficencia en general.

Autorizando a la Generalidad para que extstructure los servicios sanitarios con exclusión de los de sanidad exterior.

El ministro dió cuenta del estado satisfactorio del orden público, que es completo en España.

Se siguen depurando responsabilidades por los sucesos pasados y singularmente en Málaga, donde se deducirán en cuanto el nuevo gobernador se poseione, ratificando los informes sobre personas y servicios.

La campaña alarmista será objeto de medidas de rigor para que escarmienten de una vez para siempre cuantos se dedican a ella.

HACIENDA.—Nombramiento de representantes del Gobierno en el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos a favor de don Isidro Vergara, subsecretario de Hacienda, don

Antonio Sacristán, director de Aduanas, y don Antonio Cordero de la Unión General de Trabajadores.

MARINA.—Se aprobó un decreto creando dentro del ministerio la junta marítima mercante que fijará las normas para los proyectos que en breve plazo se someterán a la comisión que se nombre.

Creando la Comisión técnica que habrá de presentar los anteproyectos para la reforma agraria.

A este efecto se hace público que el alcance de la reforma no abarcará ni las pequeñas propiedades, que serán objeto de amparo, ni las medianas de cultivo directo. Abarcará las grandes propiedades y las posesiones de señorío.”

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE: Rafael Ariza
RUTE

Somatenista detenido

Madrid, 21 (1,30 m.).—El director de Seguridad ha manifestado que ha sido detenido el jefe de la ronda volante del Somatén señor Galvan, en cuyo domicilio se han encontrado una pistola y un arma larga, así como cartuchos para ambas.

Juan Miró
Fábrica de Camas Metálicas
Arroyo, 20. — Sevilla

Depósito y despacho el más importante de Córdoba. Avenida de Canalejas, núm. 20

Variado surtido con los últimos modelos
PRECIOS DE FABRICA

Visiten esta casa antes de hacer sus compras

SUBSISTENCIAS

La CASA VALENTIN GARCIA, Coloniales por mayor, en su sección de ventas al detall, puede dar a usted resuelto el problema de comprar económicamente. La importancia de sus operaciones le permite un régimen de precios muy interesante para todas las familias bien administradas.

VDA. VALENTÍN GARCÍA - Avenida de Cervantes, 24 - Córdoba

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS

LOS MEJORES ————— LOS MAS ELEGANTES

CALZADOS ESTRANY

CLAUDIO MARCELO, 1

Los que saquearon los conventos

Madrid, 21 (2,15 m.).—La guardia civil de Carabanchel Bajo ha detenido a los hermanos Feliciano y Ramon Arroyo, en cuyo poder se han encontrado objetos robados del convento de las Maravillas.

Una mujer incendiaria

Madrid, 21 (2,15 m.).—El abogado don José María Elorza, en nombre de los hermanos del convento de las Maravillas ha denunciado a una mujer rubia vendedora de flores como incendiaria y a la que se vió arrastrar la imagen de la virgen.

Contra Berenguer y el Consejo de Jaca

Madrid, 21 (2,30 m.).—A la una y media se reunió en el palacio de Justicia la junta del Supremo para ocuparse de las querellas presentadas por el procurador señor García Coca, en nombre de don Francisco Galán, contra el general Berenguer y los miembros del consejo de guerra de Jaca.

La reunión duró más de una hora, no habiéndose hecho público hasta ahora las resoluciones recaídas.

Sin embargo, se cree que las querellas serán admitidas y que se procederá en consecuencia.

El cardenal Segura no renuncia a la Sede Primada

Roma, 21 (2,30 m.).—Ha sido dada a la publicidad una nota inspirada por el Vaticano sobre la situación del cardenal Segura y los obispos de Vitoria y Málaga.

Dice que el doctor Segura llegará a Roma uno de estos días y desmiente que haya dimitido su cargo de cardenal primado, así como que haya solicitado se le nombre cardenal de la curia romana.

Añade que dicho prelado permanecerá en Roma como arzobispo de Toledo y volverá a España cuando la situación se haya despejado.

En cuanto a los obispos de Vitoria y Málaga llegarán también a Roma y permanecerán en la misma situación que el Cardenal.

Esta no es la primera vez que han llegado a Roma prelados, debido a las vicisitudes políticas y desde aquí han regido sus diócesis, en espera de situación más favorable para su regreso.

Una explosión que produce gran alarma

Barcelona, 20 (5,30 t.).—A la una de la madrugada se produjo una formidable explosión en la estación del Norte.

El juez se trasladó al lugar de la explosión comprobando que había estallado un paquete de los que utilizan los automovilistas para asustar a los perros.

En favor de los obreros sin trabajo

Barcelona, 20 (5,15 t.).—La suscripción abierta en favor de los obreros sin trabajo, ascendía hoy a 88.133 pesetas.

Livitnof no se ha entrevistado con Lerroux

Berlín, 20 (4,30 t.).—Livitnof ha desmentido la noticia de que haya celebrado una entrevista con el señor Lerroux para tratar del reconocimiento de los Soviets por España.

Novillos en Ecija

Ecija, 21 (1,15 m.).—Se ha celebrado la novillada de feria, lidiándose ganado de Anastasio Martín, que ha resultado en general mansurrón.

Pepito Bienvenida no pasó de regular en su primero y en su segundo fué ovacionado. Pepito Jiménez regular en los dos novillos que le tocaron en suerte y Niño de la Puerta Real discreto.

La feria de este pueblo resulta desanimada.

Cavalcanti a Francia

San Sebastián, 21 (2,30 m.).—Procedente de Madrid y de paso para Francia, ha llegado el general Cavalcanti.

Lerroux interviene en el Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 21 (3,30 m.).—En la sesión de la Sociedad de Naciones, el señor Lerroux comenzó a informar sobre varios asuntos.

También dirigió un saludo en nombre del Gobierno español, haciendo constar que la democracia hispana ha seguido siempre con el máximo interés los trabajos de la Sociedad de Naciones y que ahora viene animada de un espíritu independiente y libre de prejuicios.

Está seguro que las Constituyentes confirmarán esta actitud.

El presidente Curzón expuso la viva simpatía que el organismo de Ginebra siente por España que ha sabido dar tan admirable prueba de civismo.

El señor Lerroux expresó el deseo de que la Conferencia del Desarme se celebrara en Barcelona, pero como había un compromiso anterior, se acordó que tenga lugar la sesión próxima en Ginebra.

TURISMO

Guía del turista

Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo. Gran Capitán, 11

En esta Oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés. Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1.205).

Monumentos y Museos

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, tres pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana. (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñan.

Sinagoga, calle Maimónides, de nueve a cinco.

Iglesias

San Pablo. Santa Marina. Carmen Calzado. San Miguel. San Lorenzo. Santa Marta.

Lugares típicos

Plaza del Potro. Plaza de los Dolores. Jardines de la Victoria.

Bibliotecas

Municipal. Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial. Pedro López, 7. De nueve a dos.

Ayuntamiento

(Archivo y biblioteca), calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

Correos y Telégrafos

Calle de Jesús y María, 5.

Teléfonos

Plaza de Cánovas

Policía

Alfonso XIII, 18 (Teléfono 2.428).

Tarifas de carruajes

Taxis: 0,50 y 0,60 pesetas, kilómetro.

Carruajes. Dos pesetas carrera, cuatro pesetas hora.

Excursiones interesantes

Ruinas de Medina Azahara. Monasterio de San Jerónimo. Santa María de Trassierra. Castillo de Almodóvar. Huerta de los Arcos. Las Ermitas. Santuarios de Linares y Santo Domingo.

Horario de Trenes

Estación Central: Expreso de Madrid, entrada, 6,52. Salida, 23,50.

Rápido de Madrid, entrada, 18,39. Salida, 11,17.

Correo de Madrid, entrada, 12,40. Salida, 16,30.

Rápido de Valencia, entrada, 11,59. Salida, 17,36.

Expreso de Sevilla, entrada, 23,38. Salida, 7,07.

Rápido de Sevilla, entrada, 11,05. Salida, 18,49.

Correo de Sevilla, entrada, 15,55. Salida, 13,10.

Omnibus de Sevilla, entrada, 10,40. Salida, 7,30.

Omnibus de Sevilla, entrada, 21,40. Salida, 16,45.

Expreso de Málaga y Algeciras, entrada, 23,55. Salida, 6,15.

Rápido de Málaga y Algeciras, entrada, 10,55. Salida, 18,55.

Correo de Málaga y Algeciras, entrada, 16,00. Salida, 13,15.

Correo de Marchena, entrada, 15,45. Salida, 13,25.

Estación de Cercadilla: Correo de Bélmez, entrada, 10,30. Salida, 17,45.

Mixto de Bélmez, entrada, 0,15. Salida, 5,05.

Carreta de Bélmez, entrada, 20,35. Salida, 8,10.

Autobuses

A Peñarroya-Pueblonuevo. A Castro del Río. A La Carlota. A La Rambla. A Alcañices. A Montoro. A Villa del Río. A Ventas de Cardena. A Fernán-Núñez. A Pedro Abad. A El Carpio. A Alcolea. A Torres Cabrera. A Santa Crucita. A Espejo. A Bujalance. A Cañete de las Torres. A Montemayor.

VENTA DE CASAS

Se venderán en subasta voluntaria, en la Notaría de don Manuel del Rey Delgado, situada en la calle Sevilla, número 7, de esta capital; el día 1 de Junio inmediato, a las once de la mañana, con sujeción a lo consignado en el pliego de condiciones que se halla en dicha Notaría, las casas números 8 y 23 de la calle Velázquez Bosco, antes de las Comedias, de esta ciudad. Los que quieran tomar parte en esta subasta, haciendo proposiciones para adquirir ambas casas o cualquiera de ellas, pueden verlas de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de la tarde, desde la publicación de este anuncio, hasta el 31 del presente mes.

SUBASTA DE FINCA

El día 22 de mayo próximo venidero, a las diez horas, se venderán en pública subasta la dehesa denominada "Quemadillas" y la haza de igual nombre, término de esta capital cuyas fincas forman una sola; acto que tendrá lugar en la Notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Sevilla, número 15.

La titulación y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la misma Notaría.

Compre sus zapatos en la CIUDAD DEL BETIS

LOS MEJORES

LOS MAS ELEGANTES

CALZADOS ESTRANY

CLAUDIO MARCELO, 1

CULTOS

Solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles, en la Iglesia de San Agustín (PP. Dominicos), desde el 22 al 30 de mayo de 1931, según el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Letanía cantada, Ejercicio, himno, sermón, Reserva y Bendición.

Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yañez, O. P.

El día 22, Fiesta principal, a las diez, Misa solemne con panegírico por el R. P. Antonio Maya.

Esta fiesta es a intención de doña María Castillejo de Coello.

Estos cultos son a intención de las personas siguientes:

Por la mañana:

Día 14.—Doña Fernanda Martel, viuda de Fernández de Córdoba, por su intención.

Día 15.—Doña Concepción Gavilán, viuda de Cárdenas, por su intención.

Día 16.—Doña Purificación Aroca, viuda de Montijano.

Día 17.—Don Joaquín Pérez Cantueso, por su esposo y demás difuntos.

Día 19.—Don Carlos Vázquez de la Torre y señora, por su intención.

Día 20.—Excma. señora doña Pilar Trillo, viuda de Cabrera, por su intención.

Día 21.—Doña Carmen Roldán de Guerra, por su intención.

Por la tarde:

Día 14.—Don Antonio de Hoces y Losada, por su madre la Excma. señora Duquesa de Hornachuelos.

Día 15.—Don Juan Burgos y señora, por su intención.

Día 16.—Don Francisco Belmonte G. Abreu y señora, por sus difuntos.

Día 17.—Excma. señora Marquesa de la Mota de Trejo, Camarera de la Santa, por su intención.

Día 18.—Don Juan Díaz de Morales y señora, por su intención.

Día 19.—Excma. señora Condesa de Colomera.

Día 20.—Doña Dolores Sánchez de Guerra, por su intención.

Día 21.—Señora Viuda de don José Barcia, por su esposo.

Día 22.—Doña Rita Molina de Carbonell Trillo-Figuerca, por su madre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ayuntamiento de Córdoba

Siendo preciso adquirir 10 uniformes de verano con destino al personal subalterno de esta Corporación se convoca por el presente el oportuno concurso para la adquisición de los mismos con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los uniformes han de constar de americana, chaleco, pantalón, gorra, corbata y botas.

Segunda. Los concursantes tendrán que presentar acompañando al presupuesto-proposición una muestra igual parecida o mejor que el género del modelo que se encuentra de manifiesto en la portería mayor de este Excmo. Ayuntamiento.

Tercera. El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 28 del corriente mes y año a las doce horas del mismo en que tendrá lugar la celebración del concurso en el despacho de la Alcaldía.

Cuarta. El adjudicatario del servicio tendrá que dejar entregados los uniformes objeto del presente antes del día 15 de junio próximo.

Quinta. El tipo máximo que se fija como precio por uniforme es de 170 pesetas.

Sexta. El concurso se adjudicará a la mejor proposición económica teniendo en cuenta la mejor calidad de las muestras que se presenten.

Córdoba, 18 de mayo de 1931.—El Alcalde, Elcy Vaguero.

Ecós de la localidad

OBSEQUIO

El representante en esta plaza de los señores Castroviejo y Gómez de Logroño, está repartiendo entre su clientela diversos obsequios de dicha casa.

Agradecemos la atención que ha tenido con nosotros.

"LA AFICION"

Se ha publicado el número 11 de este interesante semanario taurino. Su texto es ameno y contiene muchos y muy interesantes trabajos.

Además se encuentra ilustrado con numerosos clichés de actualidad taurómaca.

La portada está dedicada a reflejar cuatro momentos de una faena de Pepito Amorós y en el interior se tocan con acierto algunos puntos relacionados con los intereses que defiende la revista.

La Juventud Republicana

Avisé a los socios

La Juventud Republicana advierte a sus afiliados que pueden pasarse de diez a doce de la noche por el local social Barroso, 10, para recoger sus carnets en la Secretaría de dicho centro.

También se advierte que durante los días de feria no se expenderá ningún carnet.

La directiva

Editorial Castro, S. A.

acaba de poner a la venta la nueva sentimental y emocionante novela intitulada

LOS GOLFOS DE LAVAPIÉS

del profundo y prestigioso escritor VICENTE POMAR.

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor,

LUIS DE VAL,

conmueve, distrae y enseña.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PÍDALOS a los repartidores o a

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Calle de Agueda Diez, núm. 5 :: CARABANCHEL BAJO (Madrid)

Lo más interesante para vestir con suprema elegancia lo constituye el llevar zapatos de rigurosa moda. Solamente

CALZADOS MIGUEL

los vende a precios de palpitante ocasión.

Veán nuestros escaparates.

CLAUDIO MARCELO, 17

Un gran saludo

Saluda usted con más soltura desde que se peina con Fixol y se afeita con Jabón Gal para la barba, porque sabe que su expresión es correcta, y su pelo, indespeinable.

El peine, para peinar bien y dejar el pelo fijo sin empastar ni manchar, necesita

FIXOL

Y la hoja, para afeitar con suavidad y perfección, necesita la espuma persistente y cremosa del

JABÓN GAL

PARA LA BARBA



FRASCO
DE FIXOL,
2 PTAS.

TIMBRE APARTE



BARRA

Estuche cartón, 1,25
Estuche metal, 1,50

TIMBRE APARTE

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

ALMACÉN DE MUEBLES DE TODAS CLASES *

Camas de Hierro, de Bronce, Doradas y Niqueladas
Especialidad en somiers de hierro de todas medidas

Juan Andújar

C. de los Ríos 23 (esquina a Pedro López) Tel. 2952

POR UNOS DIAS

la zapateria CORDOBA-PARIS, vende sin utilidades. Vea usted nuestros escaparates, mas barato imposible.

GONDOMAR, número 10

Lea V. LA VOZ

¿Qué pasa en las Tendillas?

Anoche tuvo la fuerza pública que intervenir para que formasen cola el numeroso público que se aglomeraba a ver el grandioso surtido de sombreros y gorras de todas clases que con motivo de la feria presenta en sus escaparates Sombreros Padilla Crespo. Sombreros plumas, de paja, gorra Sirep. Exclusiva de esta casa; además arregla sombreros por muy viejos que estén y limpia los de paja gratis comprándole uno nuevo. Su sistema de ventas tocante a precios es escandaloso, pues después de vender más barato que nadie aún ha bajado los precios para los días de feria. Plaza de las Tendillas. Córdoba.

Medanse presupuestos
LABORATORIOS RURALES
LABORATORIOS
Químicos de Analisis general
Instalación completa
PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS
ESTABLECIMIENTO
JODRA
PRINCIPE, 7
MADRID

Tolderos y feriantes

Compre las lonas para toldos y cortinas en los almacenes HIERRO ARAGON que las vende muy baratas.

Esquelas y Aniversarios

Se reciben en esta Administración hasta las cuatro de la madrugada.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

No hablaron más.

Fermin tomó la bolsa que había rechazado la noche anterior y que aún estaba sobre la mesa.

Buscó luego y encontró una cajita que contenía dos medallones con los retratos de doña Mencía y de don Alvaro de Mendoza.

—Creo—dijo—que puedo permitirme cometer el abuso de llevarme estas prendas, pues bien sabe Dios que lo hago con el mejor fin.

Ningún obstáculo le puso el alcalde.

De éste se despidió muy cariñosamente el anciano.

Salió de la casa y se fué en busca de un conocido que tenía una mula de la que se servía muy poco.

Le dijo Fermin que había determinado establecerse en la corte y que luego le sería preciso hacer algunos viajes, y fundado en esto le propuso comprarle la mula.

No hubo ningún inconveniente para realizar el contrato.

Ya no se detuvo Fermin más que para tomar algún alimento.

Partió.

¿Qué había de hacer el débil anciano?

Ni él mismo se daba cuenta de que entablaba una lucha con el monarca más poderoso del mundo.

A Fermin, por efecto de su sencillez, le sucedía lo que a los niños, que tienen un valor temerario, hasta lo inconcebible, porque no comprenden ciertos peligros.

No podía caminar con la rapidez que hubiera deseado; pero dos días después llegó a la corte.

Se fué a una posada.

Allí mismo principió sus averiguaciones.

Preguntó al posadero si conocía al señor Nemesio Lagunilla.

La contestación fué negativa.

Descansó el anciano.

Recorrió algunas calles.

Fué a parar al sitio donde entonces se reunían todos los que no tenían ninguna ocupación, sitio llamado

El sencillo anciano había trazado su plan y estaba decidido a ponerlo en práctica inmediatamente.

Le parecía muy fácil ir a la corte y encontrar al señor Nemesio Lagunilla, pues siendo éste persona de arraigo, debían conocerlo muchos.

Una vez que lo encontrase alquilaría un aposento frente al del hidalgo, acecharía a todas horas y al niño vería siempre que éste saliese o se asomase a las ventanas.

En la calle podía seguirlo, y quizá se le presentaría alguna ocasión para hablarle y acariciarlo.

El alcalde dejó también el lecho.

Ya nada tenía que hacer allí.

Llamó al anciano y dijo:

—Hace bastante tiempo que tengo noticias de vuestra honradez y vuestra lealtad, y no puedo mirar con indiferencia vuestros sufrimientos.

—Gracias, mi noble señor.

—Quedáis solo, y aunque os sobren recursos para vivir, vuestra vejez necesita cuidados y las satisfacciones que proporcionan las demostraciones del cariño. Ese hidalgo ha dado pruebas de no tener corazón, y con una crueldad que no se concibe, amarga los días que quedan de vuestra existencia.

—¿Siempre ese hombre?

—¿Lo conociais?

—Dos veces vino a esta casa y otra se nos presentó en Madrid; pero yo no sabía ni siquiera cómo se llamaba.

—Vuestra señora...

—Tampoco lo conocia.

—Eso es incomprendible.

—La última vez se presentó a media noche y en nombre del rey, y lo mismo que antes...

Se interrumpió el anciano, porque se acordó de los consejos que le había dado el doctor Olivares.

—Continuad—le dijo el juez.

—Ese hombre ha traído siempre la desgracia.

—¿En qué sentido?

¡AGRICULTORES! ¡GANADEROS!

La Sociedad Anónima «SERRALEÓN» de Córdoba, invita a Vds. para que durante los días de Feria de Nuestra Señora de la Salud, puedan ver funcionar sus molinos trituradores sistema «SERRALEÓN» (Patentados), para triturar toda clase de piensos para el ganado.

Si alguno desea hacer pruebas, estas serán gratuitas.

Al mismo tiempo pueden ver funcionar su nuevo aparato elevador centrífugo, para la elevación de paja y hacer almiarés.

Visitar durante los días de Feria su instalación en el Paseo de la Victoria a la terminación de las Casetas, o sea frente a la Puerta de Almodóvar.

Sucesor de Alfonso Tirado

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que acaba de recibir grandes surtidos en Abanicos, Bolsos, Sombrillas, Medias, Perfumería y toda clase de artículos concernientes al Ramo.

Calle Diego León (esquina a Alfonso XIII)

HIELO

desde el día pueden adquirirlo en la HUEVERIA DE SAN ALVARO a 10 céntimos Kilo.

CONEJOS

de raza Gigante de España, de carne muy fina, se venden vivos a 2 pesetas kilo en la HUEVERIA DE SAN ALVARO

Teléfono 1798 - San Alvaro 12

Disfrute de las ventajas del SOMBRETO DE PAJA, marca

DIEGO RUIZ

EN VERANO * SE * IMPONE *

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

“FOLLETIN DE “LA VOZ”

434

ORTEGA Y FRIAS

—Caballero, hay cosas que no acabó de comprenderlas, y, por consiguiente, no acierto a explicarlas. Lo que quisiera saber es por qué habéis nombrado tutor a ese hombre. ¿Acaso no conociais a nadie que pudiera serlo?

Difícilmente podía responder el alcalde.

¿Qué había de decir?

Guardó silencio por algunos minutos.

Recordó entonces que el hidalgo había dicho en presencia de Fermín, que iba por orden del rey, y, por consiguiente, esta circunstancia no podía ser un secreto.

—No es prudente decirlo todo—respondió el juez.

—Es verdad; pero...

—Yo no sabía que semejante hombre hubiese en el mundo.

—Pues si no lo conocéis, ¿por qué le habéis confiado la suerte del huérfano?

—Os olvidáis de que el señor Nemesio Lagunilla se me presentó en nombre de su majestad.

—¡Ah!...

—Y ya sabéis que traía una orden.

—Sí, sí.

—Pues bien, yo he tenido que obedecer al rey.

—¡Dios misericordioso!...

—¿Por qué su majestad ha tomado parte en este asunto? ¿Por qué no ha dejado que la justicia cumpla su deber?

—¡Oh!...

—Vos debéis saberlo, puesto que conociais todos los secretos de vuestra señora.

El anciano inclinó tristemente la cabeza.

—Hasta entonces no había comprendido que lo que querían era que el huérfano estuviese separado de cuantas personas podían hacerle cierta clase de revelaciones.

—No puedo hablar—murmuró Fermín.

—Respetaré vuestra reserva.

—Se ha cometido un abuso.

—¡Un abuso!

—Pero no conseguirán lo que desean, porque yo lo estorbare.

EL GRAN TIRANO

435

—No os entiendo.

—Buscaré al hijo de doña Mencía.

—En Madrid debe estar con su tutor.

—Lo encontraré y vigilaré a todas horas sin que nadie se aperceba.

—¿Qué teméis?

—Muchas y muy horribles.

—Vuestras palabras...

—Caballero, si mi desgracia llegase hasta el punto de no encontrar al infeliz huérfano, hablaré, sabréis tanto como yo y quizá algún día podréis hacer un gran beneficio, cumpliendo así un deber que me permitirá cumplir el breve plazo de mi débil existencia.

Una mirada profunda fijó el alcalde en el anciano.

No necesitaba más para comprender que era de muchísima importancia el misterio que en vano había querido penetrar.

Debió ser muy prudente.

—Esta bien—dijo después de algunos momentos—Para cumplir deberes y para hacer beneficios, contad conmigo hasta donde me permita mi situación.

—No quiero que os comprometáis.

—En mi casa tendréis un asilo, y la consideración que merecéis por vuestra honradez.

—Aún no sé si las circunstancias me permitirán aceptar lo que me ofrecéis.

—Haced lo que bien os parezca.

—Ayer rechacé el dinero que me daba ese hombre; pero hoy me lo llevaré, porque me servirá, no para proporcionarme descanso y bienestar, sino para cumplir mis deberes y favorecer a la inocente criatura que ha quedado en el mundo sin más amparo que el de sus propios enemigos.

—¿Qué haréis ahora?

—Iré a Madrid.

—Y yo a mi casa de Segovia, donde me encontraréis si me necesitáis.

—Gracias, caballero.